

国务院办公厅印发《关于全面放开养老服务市场提升养老服务质量的若干意见》

# 2020年,养老服务市场将全面放开

国务院办公厅日前印发《关于全面放开养老服务市场提升养老服务质量的若干意见》(以下简称《意见》),对促进养老服务业更好更快发展作出部署。

《意见》指出,养老服务业既是涉及亿万群众福祉的民生事业,也是具有巨大发展潜力的朝阳产业。全面放开养老服务市场,提升养老服务质量,要坚持“深化改革、放开市场,改善结构、突出重点,鼓励创新、提质增效,强化监管、优化环境”的原则,持续深化简政放权、放管结合、优化服务改革,积极应对人口老龄化,培育健康养老意识,加快推进养老服务业供给侧结构性改革,保障基本需求,繁荣养老市场,提升服务质量,让广大老年群体享受优质养老服务,切实增强人民群众获得感。

《意见》提出,到2020年,养老服务市场全面放开,养老服务和产品有效供给能力大幅提升,供给结构更加合理,养老服务政策法规体系、行业质量标准体系进一步完善,信用体系基本建立,市场监管机制有效运行,服务质量明显改善,群众满意度显著提高,养老服务业成为促进经济社会发展的新动能。

《意见》提出了四方面的主要任务。一是全面放开养老服务市场。降低准入门槛,放宽外资准入,精简行政审批环节,进一步改进政府服务,完善价格形成机制,加快公办养老机构改革,加强行业信用建设。二是大力提升居家社区养老服务品质。推进居家社区养老服务全覆盖,提升农村养老服务能力和水平,提高老年人生活便捷化水平。三是全力建

设优质养老服务供给体系。推进“互联网+”养老服务创新,建立医养结合绿色通道,促进老年产品用品升级,发展适老金融服务。四是切实增强政策保障能力。加强统筹规划,完善土地支持政策,提升养老服务人才素质,完善财政支持和投融资政策。

《意见》要求,要加强服务监管,加强养老设施和服务安全管理,确保老年人人身安全。加强行业自律,进一步完善养老服务标准体系。加强宣传引导,开展孝敬教育,营造养老、助老的良好社会氛围。加强督促落实,各地要及时制定配套实施意见,对政策落实情况跟踪分析和监督检查;各部门要加强协同配合,落实和完善相关优惠政策,共同促进养老服务提质增效。

(据新华网)



## “机器人”舞动南京

12月23日,市民被跳舞的机器人吸引。当日,集合了VR视觉、智能机器人、可穿戴设备等“造梦空间”落户南京苏宁广场,吸引了众多市民前来体验高科技。

中新社记者 泱波 摄

## “好母亲”韩玉芳

# 抚育被弃脑瘫女孩36年

1980年,已育有三子的辽宁省海城市农民韩玉芳在路边捡到一名被弃女婴。在明知女婴患有脑瘫的情况下,她坚持收养,将其当成亲生女儿抚养36年。2016年10月,韩玉芳荣登“中国好人榜”。

36年前的一天,韩玉芳在路边散步时,发现路边有一个被遗弃的婴儿。她抱起来一看,发现孩子瘦小虚弱,于是急忙将孩子送去医院。经过十余天的抢救后,女婴终于从死亡线上拉了回来。这时医生告诉韩玉芳:“这个婴儿患有

脑瘫,和正常孩子不一样,后期还需要长期的治疗。”

韩玉芳没有丝毫犹豫,决心对孩子负责到底,收养了这个女婴。为了给孩子治病,她带着孩子辗转各地求医,花了很多钱,但都收效甚微。由于“患病”,韩玉芳的女儿只有五岁的智商,生活不能自理。韩玉芳每天都会为她洗脸、擦脸、穿衣、梳头、喂饭。

时光如白驹过隙,韩玉芳整整照顾了女儿36年,亲眼看着女儿从怀里的婴孩长成了大姑娘。每天,韩玉芳在地里劳作

时,女儿就在她旁边鼓掌加油。每天,韩玉芳深夜还在干活时,女儿就在家等着她回来;看到韩玉芳的衣服被汗浸湿了,她会贴心地说:“妈,你换衣服!”晚上睡觉时,女儿还会把腿搭在韩玉芳腿上,成为韩玉芳的“贴心小棉袄”。

(据中国文明网)



## 博览天下

### 与熊拍照



据英国《每日邮报》报道,近日,网上流传的父母让孩子与灰熊一起拍摄圣诞节照片的图片引起了网友们的关注。据了解,照片中的两个小姑娘今年都不到10岁,但是照片中勇敢的她们却满心欢喜地和灰熊拥抱拍照。据了解,照片中的这只灰熊经常会在一些婚礼和茶话会活动上出现,为到场的嘉宾们助兴。

(据新华网)

### 猫长“长辫”



据报道,这张令人有点毛骨悚然的照片里的小猫名叫 Hidey,它身上乱糟糟的毛发就像从身上长出来的辫子。据悉,这只超重的小猫属于一名患有阿兹海默症的老人,它的毛发的重量超过了2磅(约合2斤),严重打结,就像是被人忽视了几十年,无人处理一样。

(据参考消息网)

### 冰冻睫毛



西伯利亚现在气温已经骤降到了零下62摄氏度——这足够将人们的睫毛都冻住。由于极致的严寒,连马和驯鹿都被带到室内温暖的场所除霜。对于当地的女性来说,她们的睫毛因为结霜变得更长,仿佛等到了大自然赐予她们的天然化妆品,而男性的胡须则变得“白花花”。

(据新华网)